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6  |  Duh, Suflet şi Trup

Ceea ce ai acum în mâinile tale 
are capacitatea să îţi revoluţioneze 

întreaga viaţă creştină!
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Introducere

În Martie 23, 1968, am avut o întâlnire supranaturală cu Dom-
nul care a revoluţionat întreaga mea viaţă. În următoarele 

patru luni şi jumătate, dragostea lui Dumnezeu m-a copleşit şi 
ziua şi noaptea! Gustarea prezenţei lui Dumnezeu într-un mod 
atât de profund mi-a ruinat capacitatea de a trăi viaţa normală. 
Expectativele relaţiei mele cu Dumnezeu şi speranţele în legă-
tură cu ceea ce El urma să facă prin mine se înălţaseră practic 
la stele. În ceea ce mă privea, Isus putea face orice!

Totuşi, odată ce emoţia acestei întâlniri s-a diminuat, m-am 
simţit mai rău ca niciodată. Expectativele mele interioare şi 
experienţa zilnică au rămas la lumi distanţă între ele! Realită-
ţile spirituale pe care le cunoşteam în inima mea pur şi simplu 
nu se mai manifestau în realitatea fizică. Tânjeam să îl experi-
mentez pe Dumnezeu din nou în acelaşi fel.

În timpul acestei perioade, am fost recrutat si trimis in Viet-
nam. Acolo, tentaţiile au abundat! De cele mai multe ori eu 
eram singurul creştin din acel loc. De cele mai multe ori eu 
eram singurul creştin acolo. Toţi ceilalţi au cedat drogurilor, 
alcoolului şi prostituţiei care erau imediat disponibile. Chiar 
şi buncărul unde trăiam era tapetat cu imagini pornografice 
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8  |  Duh, Suflet şi Trup

– pereţi, tavan, peste tot! Deşi această presiune constantă de a 
păcătui părea insuportabilă uneori, am refuzat să cedez.

Din pură disperare am început sa Îl caut pe Domnul rugân-
du-mă si studiind Biblia până la şaisprezece ore pe zi! Această 
chinuitoare frustrare interioară a motivat cercetarea mea pen-
tru a descoperi “ cum aş putea ajunge de unde eram la unde 
ştiam în inima mea că aş putea fi.” Ştiam că Vietnamul mă va 
schimba, aşa că m-am gândit că ar putea fi în bine!

Dumnezeu a început să-mi reînnoiască mintea prin Cuvân-
tul Său. Atunci am început să experimentez aceeaşi realitate 
divină ca mai înainte – numai că de data asta nu era într-un 
mod fizic şi emoţional. Domnul mi-a revelat adevăruri care 
mi-au schimbat modul de a gândi şi au  eliberat puterea Lui în 
mine. Bucuria şi entuziasmul au revenit, dar acum se bazau pe 
înţelegerea care vine din Cuvânt. Îmi puteam reaminti Scrip-
tura şi mă puteam bucura în orice moment vroiam. În acest fel, 
Cuvântul lui Dumnezeu a început să producă o stabilitate con-
tinuă în viaţa mea! 

Această înţelegere a spiritului, sufletului şi corpului a fost 
una dintre primele revelaţii pe care le-am primit studiind 
Biblia. Nu numai că a atenuat frustrarea şi confuzia pe care 
o aveam dar a servit ca o fundaţie pentru aproape orice mi-a 
arătat Domnul de atunci încoace. Aceste adevăruri importante 
m-au eliberat dintr-o robie a gândirii greşite şi mi-au dat posi-
bilitatea să experimentez constant puterea supranaturală a lui 
Dumnezeu. Personal, nu pot înţelege cum cineva poate pros-
pera în relaţia sa cu Dumnezeu fără a înţelege această revelaţie 
de bază!
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Astăzi, sunt la fel de entuziasmat de această revelaţie des-
pre spirit, suflet şi corp ca atunci când Dumnezeu mi-a ară-
tat-o pentru prima oară acum treizeci şi cinci de ani în urmă. 
De fapt, am văzut mai mulţi oameni eliberaţi de Domnul prin 
această învăţătură decât aproape orice altceva am împărtăşit 
vreodată! Ceea ce ai acum în mâinile tale are capacitatea să îţi 
revoluţioneze întreaga viaţă creştină!
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Capitolul 1

Oglinda lui Dumnezeu

„Dumnezeul păcii să vă sfinţească El însuşi pe deplin; 
şi: duhul vostru, sufletul vostru şi trupul vostru să fie 
păzite întregi, fără prihană la venirea Domnului nostru 
Isus Hristos” (1 Tesaloniceni 5:23, sublinierea mea). 

Deşi Cuvântul lui Dumnezeu ne arată clar că suntem fiinţe 
formate din trei părţi, foarte puţini creştini practică o 

înţelegere funcţională a duhului, sufletului şi trupului în viaţa 
de zi cu zi. 

De fapt, majoritatea oamenilor cred că sunt făcuţi numai 
din trup şi suflet. Fac confuzie între suflet şi duh, ca fiind ace-
laşi lucru. Astfel, în viaţa de zi cu zi, aceştia nu recunosc decât 
o parte fizică şi o parte emoţională, mentală, interioară (în mod 
obişnuit numită „personalitate”).

Până şi Concordanţa Strong eşuează în distingerea celor trei 
părţi! Cuvântul grecesc pentru „duh” este „pneuma” şi este 
definit ca fiind „sufletul nemuritor”. Nu intenţionez să critic 
munca nimănui, dar din studiile mele asupra Cuvântului lui 
Dumnezeu, reiese că există o diferenţă foarte mare între duh 
şi suflet. Prin urmare, nu sunt de acord cu această definiţie a 
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12  |  Duh, Suflet şi Trup

cuvântului „pneuma”. Duhul nostru este partea noastră cea 
mai profundă şi nu „sufletul nostru nemuritor”.

Partea trupească este evidentă. Ea este acea parte din noi 
care poate fi văzută în oglindă.  Dacă aţi vorbi cu mine faţă în 
faţă, aţi vedea trupul meu.

Totuşi, aţi vorbi cu sufletul meu, care este partea mea men-
tală şi emoţională. Unii oameni definesc sufletul ca fiind alcă-
tuit din „minte, voinţă şi emoţii”. În timp ce acest lucru este în 
mod sigur adevărat, el este incomplet, pentru că ar trebui adă-
ugată şi conştiinţa. Sufletul este ceea ce majoritatea oamenilor 
numesc „personalitate”.

Fără acces firesc

Atât trupul tău cât şi sufletul tău pot fi simţite. Dacă pun mâna 
pe umărul tău, vei şti că te-am atins. Totuşi, te pot atinge chiar 
dacă sunt fizic aproape sau nu. Vorbind sufletului tău pot să-ţi 
aduc satisfacţie, tristeţe sau mânie. Prin cuvintele mele, aş pu-
tea chiar să te lovesc, fără ca măcar să-ţi ating trupul. E uşor 
să ştii cum te simţi în trupul şi în sufletul tău pentru că eşti în 
mod constant în legătură cu ele!

Făcând o evaluare mentală, trupul tău poate spune imediat 
cum se simte. Ştii dacă îţi curge adrenalina prin vene sau dacă 
eşti obosit, dacă eşti sănatos sau dacă te confrunţi cu o răceală, 
dacă te doare capul sau dacă apa de la duş e potrivită. De fapt, 
nici nu trebuie să te gândeşti la asta neapărat, pentru că trupul 
tău îţi oferă în mod constant aceste informaţii. 
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Poţi, de asemenea, să-ţi verifici şi sufletul şi să ştii imediat 
cum te simţi. Este uşor să-ţi dai seama dacă eşti fericit sau dacă 
eşti rănit, obosit mental sau în formă şi gata de acţiune, sau 
evident mânios. Vei fi conştient chiar şi de frică sau de depresie 
dacă acestea ar apărea, pentru că eşti întotdeauna în legătură 
cu sufletul tău.

Cu toate astea, nu poţi avea acces la duhul tău prin nicio cale 
firească. Isus a zis: „Ce este născut din carne, este carne, şi ce 
este născut din duh, este duh” (Ioan 3:6). Aceasta înseamnă 
că nu este nicio legătură directă între cele două. Sunt puse în 
legătură una cu cealaltă, după cum veţi vedea mai departe, dar 
duhul e duh şi carnea e carne. Pur şi simplu nu poţi fi în legă-
tură cu duhul tău prin emoţiile tale sau prin trupul tău fizic. 
Aici se află una dintre cele mai mari probleme ale vieţii de creş-
tin!

Dacă nu înţelegi că realitatea spirituală nu poate fi simţită, 
atunci vei fi derutat când Cuvântul lui Dumnezeu declară că 
ai aceeaşi putere care l-a înviat pe Isus din morţi (Efeseni 1:18-
20). Dacă tu crezi că adevărul poate fi perceput prin simţurile 
firii tale, atunci te vei simţi înşelat când Biblia spune că eşti o 
făptură nouă care poate face aceleaşi minuni pe care le-a făcut 
Isus (2 Corinteni 5:17, Ioan 14:12). Fără a înţelege duhul, sufle-
tul şi trupul, vei căuta zăpăcit în trup şi suflet, întrebându-te: 
unde este? Nu cred că am o astfel de putere în mine! Biblia e aşa 
de greu de înţeles! Dacă nu poţi vedea, gusta, auzi, mirosi sau 
atinge ceea ce Cuvântul îţi descoperă în legătură cu tine, ime-
diat te vei lupta cu contradicţii. Această aparentă nepotrivire 
între experienţa ta şi Cuvântul lui Dumnezeu te va face să-ţi 
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pui mâinile în cap de frustrare şi să ajungi la concluzia: „Nu 
poate să fie adevărat!”

Descuierea tărâmului duhului

Înţelegerea duhului, sufletului şi trupului descuie tărâmul du-
hului şi astfel poţi experimenta cine eşti şi ce ai în Hristos!

Din moment ce tărâmul duhului nu poate fi văzut sau simţit 
în mod firesc, singura cale de a percepe cu precizie adevărurile 
spirituale este prin intermediul Bibliei. Pur şi simplu ia Cuvân-
tul lui Dumnezeu şi crede-L!

Isus a spus: „Duhul este acela care dă viaţă, carnea nu folo-
seşte la nimic; cuvintele, pe care vi le-am spus Eu, sunt duh şi 
viaţă” (Ioan 6:63). Cuvântul lui Dumnezeu descoperă realita-
tea duhovnicească. Dacă vrei să ştii cum este duhul tău, trebuie 
să afli din Cuvânt. Nu te poţi baza pe emoţie sau pe un alt fel de 
percepţie. Cuvântul lui Dumnezeu este duh şi viaţă!

Când priveşti în Biblie, te vezi pe tine în duh. „Căci 
dacă ascultă cineva Cuvântul şi nu-l împlineşte cu fapta, 
seamănă cu un om, care-şi priveşte faţa firească într-o 
oglindă; şi, după ce s-a privit, pleacă şi uită îndată cum 
era. Dar cine îşi va adânci privirile în legea desăvârşită, 
care este legea slobozeniei (Cuvântul lui Dumnezeu, anume 
Noul Testament), şi va stărui în ea, nu ca un ascultător 
uituc, ci ca un împlinitor cu fapta, va fi fericit în lucrarea 
lui” (Iacov 1:23-25, paranteza mea). Cuvântul lui Dumnezeu 
este o oglindă duhovnicească!
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O oglindire perfectă

Când îţi priveşti faţa într-o oglindă, nu te vezi cu adevărat pe 
tine. Ci mai degrabă, vezi o reflectare a imaginii tale. De fapt, 
ochii tăi nu au privit niciodată direct la propria ta faţă. Gândeş-
te-te la aceasta – întotdeauna ai văzut o reflectare! Şi cu toate că 
este numai o reprezentare, ai învăţat să ai încredere în ea. 

Dacă vrei să ştii dacă părul tău este pieptănat sau dacă 
machiajul e bine făcut, nu te iei numai după ceea ce simţi. Din 
moment ce aceste lucruri nu pot fi simţite, trebuie să te uiţi 
într-o oglindă şi apoi să ai încredere în ceea ce vezi. Acelaşi 
lucru se aplică şi pentru duhul tău născut din nou !

Cuvântul lui Dumnezeu oglindeşte în mod perfect ceea ce 
eşti tu în duh. Este singura cale prin care poţi cunoaşte. Nu 
poţi doar să presupui: „Dacă aş avea puterea lui Dumnezeu în 
mine, aş fi conştient de ea”, pentru că ceea ce este Duh este duh, 
şi ceea ce este carne este carne! Ar fi ca şi cum ai încerca să 
simţi dacă machiajul tău este făcut sau dacă părul a fost piep-
tănat. Acest gen de lucruri nu pot fi simţite! Trebuie să te uiţi 
în oglinda lui Dumnezeu şi să te încrezi în realitatea duhovni-
cească pe care o vezi!

Confuz

Fiecare credincios născut din nou a trecut printr-o transfor-
mare interioară completă. „Căci dacă este cineva în Hristos, 
este o făptură nouă. Cele vechi s-au dus: iată că toate lucru-
rile s-au făcut noi. Şi toate lucrurile acestea sunt de la Dum-
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16  |  Duh, Suflet şi Trup

nezeu, care ne-a împăcat cu El prin Isus Hristos, şi ne-a în-
credinţat slujba împăcării” (2  Corinteni 5:17-18). Observaţi că 
nu scrie că „toate lucrurile devin noi” sau „au potenţialul de 
a fi noi”. Acest verset declară că „cele vechi s-au dus” (la tim-
pul trecut), „toate lucrurile s-au făcut noi” (realitate prezentă) 
şi „toate lucrurile acestea sunt de la Dumnezeu”.

Va veni o vreme în care vei primi un trup de slavă, dar acest 
lucru nu s-a întamplat încă. „Căci trebuie ca trupul acesta, 
supus putrezirii, să se îmbrace în neputrezire, şi trupul acesta 
nemuritor să se îmbrace în nemurire” (1 Corinteni 15:53). Deşi 
Hristos a ispăşit o pedeapsă trupească, trupul tău nu a fost încă 
mântuit. Acesta a fost răscumpărat, dar încă nu a fost mântuit.

Timbrele Verzi S&H

Când eram copil, colecţionam timbre verzi S&H. De fieca-
re dată când mama făcea cumpărăturile, câştigam timbre în 
funcţie de suma cheltuită. Ea mi le dadea mie ca să le organizez 
şi să le lipesc într-o carte. Apoi mă lua cu ea la un Centru de 
Răscumpărare a Timbrelor S&H pentru a preda cărţile com-
pletate şi pentru a alege orice voiam cu o valoare egală, din 
magazinele lor. Cu toate că timbrele erau cumpărate, acestea 
nu erau răscumpărate până când nu le predam. Eu nu voiam 
timbrele în sine, ci ceea ce puteam cumpăra cu ele!

Isus a cumpărat trupurile noastre de slavă prin moartea, 
îngroparea şi învierea Sa. Deşi s-a plătit întregul preţ, tot mai 
avem un trup corupt, în timp ce aşteptăm să primim un trup 
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nemuritor şi incoruptibil. În momentul acesta, încă nu avem 
răscumpărarea a ceea ce a fost câştigat. (Efeseni 1:14).

Sufletul tău nu a fost nici el salvat! Aceasta poate părea ceva 
ciudat pentru mulţi oameni, deoarece ei folosesc termeni de 
genul „Sunt o persoană care câştigă suflete!” şi „Am venit să vad 
cum este mântuit un suflet” pentru a descrie un evanghelist 
şi evanghelismul. În realitate, Noul Testament face referire la 
„mântuirea sufletului” numai de câteva ori – şi în niciun caz, 
în context, nu se vorbeşte despre experienţa naşterii din nou 
(Evrei 10:39, Iacov 1:21, 5:22, 1 Petru 1:9). Mântuirea sufletului 
are loc atunci când un creştin descurajat emoţional şi înfrânt 
din punct de vedere mental începe să creadă Cuvântul lui 
Dumnezeu şi apoi experimentează victoria, pacea şi bucuria 
din nou. Totuşi, când vine vorba despre a fi născut din nou, nu 
sufletul este partea din tine care s-a schimbat radical!

Dacă înainte de a fi mântuit ai fost prost, tot prost rămâi şi 
după ce ai fost mântuit. Dacă nu ştiai matematică înainte de a 
te fi născut din nou, nu vei şti matematică imediat după ce te 
vei naşte din nou. De fapt, dacă ai fost deprimat înainte să fi 
mântuit, vei ramâne deprimat până îţi vei schimba modul în 
care sufletul tău gândeşte crezând în Cuvântul lui Dumnezeu.

Sufletul tău poate fi transformat acum până în punctul în 
care să-ţi reînoieşti mintea, să-ţi schimbi atitudinile şi să-ţi 
conformezi valorile tale Cuvântului lui Dumnezeu. Aceaste 
lucruri ar trebui să se întample, şi sunt în desfăşurare, dar nu 
s-au întâmplat automat. În sufletul tău, cele vechi nu au trecut, 
şi nu toate lucrurile au devenit noi încă. Transformarea sufletu-
lui tău nu va fi completă până vei ajunge să fi cu Isus!
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Când  schimbarea este completă!

Când primeşti trupul de slavă, vei primi şi sufletul de slavă. În 
1 Corinteni 13:9-12 ni se arată cum, atunci când va veni ceea 
ce este desăvarşit (trupul de slavă), cunoaşterea care acum este 
parţială, va lăsa loc unei cunoaşteri depline. Nu vei mai cu-
noaşte „în parte”, dar vei cunoaşte toate lucrurile, aşa cum şi tu 
ai fost cunoscut pe deplin. Acesta este împlinirea transformă-
rii viitoare şi schimbarea deplină a trupului şi a sufletului tău!

Însă 2 Corinteni 5:17 afirmă clar că orice persoană care este 
în Hristos este o făptură nouă! Cele vechi s-au dus. Toate 
lucrurile au devenit noi. Această transformare totală nu este în 
desfăşurare; aici este descrisă o schimbare care a avut loc deja 
– un fapt deja împlinit.

Unde s-a întamplat această schimbare totală? Ţinând seama 
de oglinda lui Dumnezeu -  nu a avut loc în trupul tău şi nici în 
sufletul tău, ci în duhul tău născut din nou!

Restul vieții tale de creștin nu este a 
învăța cum să obții de la El, ci mai 

degrabă a descoperi cum să eliberezi 
ceea ce El a pus deja în tine!
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Capitolul 2

Eliberează ceea ce ai deja!

Duhul tău  s-a schimbat complet când ai fost mântuit! 
Când l-ai făcut pe Isus Hristos Domnul tău, duhul tău  

a trecut printr-o transformare imediată și completă. În mod 
specific, transformarea care a avut loc are un impact și asupra 
trupului și sufletului tău, însă acestea nu sunt schimbate total 
și complet.

Oamenii care nu înteleg că schimbarea a avut loc în duhul 
lor și că trebuie să continue și în sufletele și trupurile lor sunt 
de obicei destul de dezamăgiți. „Am crezut că voi deveni o per-
soană nouă. Isus urma să schimbe tot!” Mai apoi, necredința 
pune stăpânire. „Dar lucrurile nu s-au schimbat, și eu sunt ace-
lași!” Unii s-ar putea îndoi în mod serios dacă au fost sau nu 
mântuiți. Aceia care îşi menţin mântuirea adeseori îşi pierd 
credința că o vor experimenta vreodată și că se vor bucura cu 
adevărat în viața aceasta.

Dar adevărul este – duhul tău s-a schimbat total! Nu mai 
încerci să mai iei nimic de la Dumnezeu. Tot ceea ce vei avea 
nevoie vreodată în viața de creștin este deja prezent în între-
gime în duhul tău! Chiar în acest moment, duhul tău născut 
din nou este la fel de perfect și de complet ca și atunci când 
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20  |  Duh, Suflet şi Trup

vom fi în veșnicie. Nu vei avea unul nou când vei ajunge în cer, 
și nici nu va fi nevoie ca acesta să se maturizeze, să fie comple-
tat sau curățit de orice murdărie aici pe pământ. Duhul tău  
este – chiar acum – la fel de perfect, de matur și de complet ca 
Însuși Isus!

Punctul central

După ce ai fost născut din nou, tot restul vieții tale de creștin 
consistă în mod simplu în reînoiri și eliberări! În timp ce-ți re-
înoieşti mintea și crezi în Cuvântul lui Dumnezeu, sufletul tău 
va ajunge la un acord cu ceea ce se petrece deja în duhul tău. 
Când sufletul tău  se aliniază cu ceea ce vede în oglinda spiri-
tuală a lui Dumnezeu, ceea ce se află deja în duhul tău se eli-
berează în sufletul și trupul tău. În felul acesta experimentezi 
beneficiile mântuirii tale!

Dacă duhul și sufletul se pun de acord, experimentezi viața 
lui Dumnezeu. Duhul tău născut din nou va fi întotdeauna 
pentru Dumnezeu pentru că el a fost deja complet schimbat 
după asemănarea și imaginea Sa. Când sufletul tău aprobă 
duhul tău, atunci sunt două părți din ființa ta împotriva uneia. 
Din moment ce majoritatea câştigă întotdeauna, sufletul și tru-
pul tău vor experimenta viața, victoria și puterea care se află în 
duhul tău.

Pe de altă parte, fluxul supranatural de viaţă ce vine din 
duhul tău înspre tărâmul fizic se opreşte atunci când sufletul 
tău este în acord cu trupul tău (majoritatea câştigă din nou) și 
este dominat de către partea firească. Te excluzi de la a experi-
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menta viața lui Dumnezeu în tine când aliniezi sufletul la ceea 
ce poţi vedea, gusta, auzi, mirosi și simți în locul a ceea ce poţi 
înțelege dîn Cuvânt. Ceea ce este în duhul tău trebuie să curgă 
prin sufletul tău pentru a putea ajunge la trupul tău și în lumea 
fizică din jurul lui!

Adevărata ta persoană

Privește la diagramele funcționale pe care le-am introdus aici. 
Le numesc „funcționale” deoarece nu există nicio inspirație 
sau realitate asupra faptului că am desenat duhul, sufletul și 
trupul ca fiind circulare. Niciunul dintre noi nu e un cerc, chiar 
dacă unii oameni sunt mai „rotunzi” decât alții! Aceste diagra-
me nu sunt decât o încercare de a comunica cu tine despre re-
lația dintre duh, suflet și trup prin intermediul unor ilustrații.

DUH

SUFLET

TRUP
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Privește la această primă diagramă ce conține trei cercuri 
incluse unul în celalalt (pare a fi o țintă). Cercul de dinafară 
este trupul tău, este partea pe care o poți vedea și simți. Apoi ai 
o parte interioară care nu poate fi văzută, dar poate fi simțită. 
Acesta este sufletul tău. Observă cum sufletul tău atinge atât 
trupul tău cât și duhul tău. Duhul tău este o a doua parte inte-
rioară. Deși acesta este centrul a ceea ce ești tu, el nu poate fi 
văzut și nici simțit.

Majoritatea oamenilor nu recunosc faptul că duhul lor este 
centrul fiinţei lor. Ei funcționează în mod esențial prin partea 
lor sufletească, crezând că ceea ce gândesc și simt este realita-
tea. Pot percepe sufletele lor ca fiind centrul a ceea ce sunt ei, 
dar Cuvântul lui Dumnezeu spune altceva.

Duhul tău este ceea ce ești tu cu adevărat! „După cum tru-
pul fără duh este mort, tot aşa și credinţa fără fapte este 
moartă” (Iacov 2:26). După ce Dumnezeu l-a facut pe Adam, 
El a suflat asupra lui suflare de viaţă (Geneza 2:7). Acest cuvânt 

Duh
Suflet

Trup
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evreiesc „suflare” este redat în alte locuri prin cuvântul „duh” 
(de exemplu, Iov 26:4 și Proverbe 20:27). Trupul și sufletul lui 
Adam (părțile fizică, mentală și emoțională) nu aveau viață în 
ele până când nu le-a fost dat duh. Duhul tău este partea din 
tine care îţi dă viață!

Din moment ce viața ta vine din duhul tău, acesta este cercul 
central din cele trei. Observă de asemenea cum duhul tău este 
complet înconjurat de către sufletul tău. Acesta nu are niciun 
acces direct către trupul tău fizic. Diagrama celor trei inele 
ilustrează de asemenea această lipsă a unei legături directe. De 
aceea tot ceea ce vine din duhul tău la trupul tău trebuie să 
treacă prin partea ta mentală și emoțională!

Este supapa ta deschisă?

 În diagrama în formă de ţeavă, o parte reprezintă duhul tău 
și cealaltă trupul tău. Sufletul tău acționează ca o supapă între 
cele două părți. Când deschizi supapa, ceea ce se află în duhul 
tău poate curge prin ea spre trup. În funcție de cât de deschisă 
este, fluxul de viaţă poate fi doar o picătură, o scurgere înceată 
și slabă sau râuri (Ioan 7:38). Când supapa este închisă, curge-
rea dinspre duh înspre trup este blocată. Aceasta este o ilustra-
re foarte bună a felului în care un credincios născut din nou 
funcționează!

În duhul tău, tu ai aceeași putere care L-a înviat pe Isus 
Hristos din morți (Efeseni 1:18-20). Totuși, este posibil să ai 
această putere, dar care să nu se manifeste niciodată. Dacă 
sufletul tău, ca și o supapă, stă închis la acest adevăr, nu îl vei 
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experimenta. Fără a deschide supapa prin înoirea minții la 
Cuvântul lui Dumnezeu, realitatea veșnică din duhul tău nu va 
putea să aibă impact asupra „realității” temporare din partea 
fizică. Toată viața și puterea învierii rămâne închisă până ce te 
vei uita în oglinda spirituală destul de mult încât să vezi adevă-
rata ta persoană și să o eliberezi!

De fapt, ai putea chiar să și mori cu toată puterea care L-a 
înviat pe Isus din morți rămânând neexplorată înăuntrul tău. 
Este ca și cum ai muri de sete în timp ce stai lângă o fântână 
plină de apă dătătoare de viață! Dacă ești dominat de ceea ce 
simți, sufletul tău este în acord cu partea ta firească. „Mă simt 
rău și mă doare trupul. Doctorul a spus că sunt pe moarte. Aici 
este fișa mea medicală care dovedește asta!” Cu toate că ai pute-
rea învierii de la Dumnezeu în duhul tău, sufletul tău o poate 
ține închisă în așa fel încât nici măcar o picătură de putere dătă-
toare de viață să nu se atingă vreodată de trupul tău.

Poți să experimentezi deprimare, mânie și amărăciune chiar 
și dacă ai în duhul tău dragostea, bucuria și pacea lui Dumne-
zeu (Galateni 5:22). Din moment ce aceasta se aplică fiecărei 
părți din viața ta, observi cât de fundamental este sufletul tău?
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Trupul tău, de fapt, nu controlează nimic. Acesta doar este 
purtat de curent, în funcție de ceea ce vede, gustă, aude, miroase 
și simte, dacă nu este influențat altfel de către suflet. Este amoral 
– nici bun, nici rău. Lăsat să-și facă de cap, trupul reacționează 
și funcționează după regulile zonei fizice.

Când sufletul tău este în acord cu duhul tău, viața lui Dum-
nezeu din tine se va manifesta în trupul tău fizic. Vei expe-
rimenta vindecare, eliberare, ungere, victorie, putere, bucurie, 
prosperitate – de nenumărate ori!

Victoria începe!

Deoarece majoritatea creștinilor nu au cunoştinţa adecvată 
despre duh, suflet și trup, ei sunt dominaţi de ceea ce pot ve-
dea, gusta, auzi, mirosi și simți, în loc de Cuvântul lui Dumne-
zeu. Fluxul de viaţă din ei rămâne închis deoarece aceștia nu 
cred nimic din ceea ce nu văd și nici nu înteleg schimbarea care 
a avut loc în duhurile lor născute din nou, sau nu sunt complet 
conștienți de cine sunt ei de fapt în Hristos. Pentru ei, ceva nu 
este real dacă nu poate fi perceput prin cele cinci simțuri. În-
cercând să fie „cinstiți”, aceștia caută puterea lui Dumnezeu în 
zonele lor fizice, emoționale și mentale. Dacă nu o pot percepe, 
înseamnă că nu o au.

Totuși, adevărul este că cele vechi s-au dus și toate lucrurile 
au devenit noi în duhul tău în momentul în care ai fost născut 
din nou. Acum, tot ceea ce ai nevoie în viața ta de creștin este 
deja acolo. Nu trebuie decât să-ţi reînoiești mintea și să o eli-
berezi!
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Acest adevăr mi-a schimbat total viața! Am experimentat 
puterea și realitatea lui Dumnezeu, dar când emoția aceasta s-a 
stins, am crezut că nu le mai aveam. Știam că Dumnezeu și tot 
ce a promis El era adevărat, dar credeam că trebuia să încerc 
să-L fac pe El să-mi dea lucruri. Din cauza gândirii mele greșite, 
am trecut printr-o perioadă de descurajare, frustrare și dispe-
rare – nu din cauza păcatului, ci din cauza unei dorințe sincere 
de a trăi pentru El și de a experimenta tot ce are El mai bun. 
Am simțit că oricât de mult aș încerca, nu reușeam să ajung 
acolo. Apoi am început să vad că Dumnezeu îmi dăduse deja 
totul în duhul meu născut din nou. Când am avut această reve-
latie, mi-am dat seama că nu trebuia decât să eliberez ce este în 
duhul meu. Această simplă înţelegere a lucrurilor a schimbat 
totul!

De atunci, am recunoscut că viața de creștin nu este un pro-
ces prin care „obții ceva de la Dumnezeu”. În schimb, este un 
proces de reînoire a minții și prin care învăţ să eliberez ceea ce 
am primit deja. Este mult mai usor să eliberezi ceva ce ai deja 
decât să mergi să iei ceva ce nu ai încă!

Acest concept eronat de a încerca să iei ceva ce nu ai încă 
poartă în el o doza de îndoială. Vezi în Cuvântul lui Dumne-
zeu o promisiune referitoare la vindecare, bucurie, victorie, 
putere, asigurare și alte lucruri, și fiindcă ştii că Dumnezeu își 
iubește copiii și își ține promisiunile, începi să te îndrepţi spre 
„a-L crede pe Dumnezeu”. Știi că este posibil – este chiar și o 
promisiune – dar din moment ce nu poți percepe în partea ta 
mentală, emoțională și fizică, nu crezi că a fost îndeplinită deja. 
În mintea ta, promisiunea lui Dumnezeu nu este o „realitate” 
până când nu o percepi fizic.
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„Am obținut-o deja!”

Soția mea și eu am trecut printr-o perioadă de sărăcie extremă 
când de-abia ne dedicasem tot timpul pentru lucrare. După ce 
m-am întors din Vietnam și ne-am căsătorit, am fost pastorul 
unei mici biserici din Segoville, Texas. Fiecare bănuţ pe care-l 
aveam era cheltuit pe taxe. Eram atât de săraci încât câteodată 
nu aveam ce mânca timp de o săptămână sau două!

În această perioadă, Biblia mea se tot degrada. Paginile se 
mucegăiseră de la umiditatea din Vietnam și pentru că scri-
sesem pe ele. În ciuda eforturilor mele de a le lega, pierdusem 
capitole, și chiar și cărţi întregi din Biblie. Și iată-mă, păsto-
rind o biserică, având o Biblie distrusă și incompletă!

Deoarece nu aveam destui bani ca să mergem să cumpă-
răm una nouă, am decis să fac o problemă din aceasta. „Cum 
pot crede eu că Dumnezeu este cel ce mântuieşte, vindecă 
pe cei bolnavi, alungă demonii și schimbă viețile oameni-
lor dacă eu nu cred că El poate să-mi dea destui bani pentru 
a-mi permite să cumpăr o Biblie nouă?” M-am decis deci și 
am zis: „Voi câstiga această bătălie sau voi muri încercând!”

Diavolul m-a luat în serios și bătălia s-a înteţit. Gânduri 
de frică și necredință mi-au bombardat mintea. Ce mai om 
al lui Dumnezeu ești! Nici măcar nu ai o Biblie întreagă! Nici 
măcar nu poți să crezi că Dumnezeu îți poate da o carte! Ce 
fel de pastor ești – un eșec! M-am luptat cu aceste gânduri în 
mod continuu timp de șase luni întregi!

În cele din urmă, am făcut rost de bani și mi-am cumpă-
rat o Biblie nouă. După ce mi-am întipărit numele pe ea, am 
defilat victorios din acea librărie purtând trofeul meu sub 
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braț. Toate acele ganduri negative m-au părăsit imediat. De 
îndată ce am avut-o, nu m-am mai îndoit niciodată că nu voi 
face rost de Biblie!

„Bineînțeles că nu, Andrew, deja o aveai. Cum să te îndoiești 
de ceva ce deja ai avut?” Exact asta încerc să spun și eu! Dum-
nezeu a pus tot ceea ce vei avea nevoie vreodată în duhul tău 
născut din nou. De îndată ce crezi că ai obținut ceva, îndoiala 
este eliminată!

Nu încerci să fi mântuit, ai fost deja mântuit! Nu ești pe cale 
să fi născut din nou, ai fost deja născut din nou! Când L-ai 
mărturisit pe Isus Hristos ca fiind Domnul și Mântuitorul tău, 
duhul tău s-a schimbat imediat. În duhul tău, ești nou și com-
plet. Dumnezeu ți-a dat deja tot ceea ce aveai nevoie. Restul 
vieții tale de creștin nu este a învăța cum să obții de la El, ci 
mai degrabă a descoperi cum să eliberezi ceea ce El a pus deja 
în tine!

Principiile din Vechiul Testament nu 
se aplică neapărat în credința despre 
care se vorbește în Noul Testament.
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Capitolul 3

Reînnoieşte, recunoaște și 
experimentează

Pavel s-a rugat pentru prietenul său „ca această părtășie a 
ta la credință să se arate prin fapte, care să dea la iveală 

tot binele ce se face între noi în Hristos” (Filimon 1:6). „A avea 
părtășie” înseamnă a „elibera” și a „transmite”. De exemplu, eu 
mă împărtășesc, mă eliberez și îţi transmit ție ceea ce Dum-
nezeu mi-a vorbit și a făcut o realitate în viața mea. „Eficace” 
înseamnă că începe să „lucreze” și să „producă”. Cum lucrează 
și ce produce credința ta? „Prin mărturisirea fiecărui lucru 
bun care este în tine prin Isus Hristos.”

Principiile din Vechiul Testament nu se aplică neapărat în 
credința despre care se vorbește în Noul Testament. De aceea 
concepte ca „a primi mai multă credință”, „a primi o ungere 
nouă”, „a primi mai mult din Dumnezeu” și a „primi o porție 
dublă” nu se aplică. Din ignoranță, oamenii spun: „Elisei a avut 
o porție dublă din ungerea lui Ilie. În seara asta o să se revese o 
ungere dublă! Veniți aici și o să ne rugăm pentru voi ca să pri-
miți de două ori mai multă ungere.” Ilie nu a avut plinătatea lui 
Dumnezeu. El a avut numai o parte mică. Astfel, Elisei a putut 
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avea de două ori mai mult decât Ilie. Totuşi, în Ioan 1:16 desco-
perim: „Şi noi toți am primit din plinătatea Lui, și har după 
har.” după Noul Legământ, noi toți am primit (timp trecut) 
plinătatea Lui!

Ca și credincios, Dumnezeu ți-a dat totul în momentul când 
te-ai născut din nou. Lucrurile vechi au trecut, și toate lucurile 
s-au făcut noi. În duhul tău, ai primit aceeași măsură de cre-
dinţă, aceeași putere, aceeași înţelepciune și aceeași capacitate 
ca oricare alt creștin. Duhurile noastre sunt toate identice cu 
cel al Domnului nostru Isus Hristos în fiecare fel. Duhul tău 
nu este în proces de creștere și maturizare deoarece el este deja 
complet; deja ai totul!

Restul vieții tale de creștin înseamnă a învăța cum să mani-
fești în tărâmul fizic ceea ce ai deja în duhul tău născut din 
nou. Felul în care credința ta devine eficientă, productivă și 
operativă este prin recunoașterea fiecărui lucru nou din tine 
(din duhul tău) prin Hristos. Nu poți recunoaste decât lucru-
rile care există, şi deci nu poți recunoaște ceva ce nu este o rea-
litate. Prin urmare, pentru a face credința ta să dea roade, tre-
buie să recunosti, să crezi și să marturisești lucrurile bune din 
tine prin Isus Hristos!

O treime complet

Nu am văzut nicio manifestare a puterii, a victoriei, a bucuriei 
– nimic – până nu am început să-mi reînoiesc mintea și să des-
copăr ce a pus Dumnezeu înăuntrul meu. Pe măsura ce am în-
ceput să recunosc ceea ce El a făcut deja, prezența Lui și puterea 
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Lui au început să se manifeste în viața mea. Viețile oamenilor 
cărora le-am slujit au început să se schimbe. Recunoscând lu-
crurile bune din mine în Hristos a determinat credinţa mea să 
devină eficientă şi să producă rezultate supranaturale!

Majoritatea creștinilor cred că Dumnezeu poate face orice, 
dar ei nu experimentează decât foarte puțin. Acum, ei au fost 
născuţi din nou și ştiu că au acces la Domnul. Ei cred că Dum-
nezeu poate elibera puterea Lui ca răspuns la rugăciunile lor, 
dar dacă se întâmplă ceva sau nu depinde de faptele lor (de 
exemplu, dacă sunt sfinți, dacă vorbesc lucruri bune, dacă stu-
diază Cuvântul, dacă dau zeciuială, dacă evită certurile, etc.). 
Această perspectivă scurtcircuitează puterea lui Dumnezeu 
pentru că ei se concentrează asupra a ceea ce trebuie să facă, 
în loc să se concentreze asupra a ceea ce a făcut Hristos deja. 
Ceea de ce se îndoiesc acești creștini nu este puterea Lui, ci mai 
degrabă bunăvoința Lui de a o folosi pentru ei. Ei cred că pute-
rea lui Dumnezeu este undeva acolo, și că ei trebuie să facă ceva 
pentru a o obține!

Adevărul este că, atunci când ai fost născut din nou, Dum-
nezeu a pus în tine puterea Lui, victoria, bucuria, pacea – 
totul – din abundență. Singurul motiv pentru care acestea nu 
se manifestă în sufletul și în trupul tău este din cauza minții 
tale care nu este reînoită. Nu înseamnă că Dumnezeu nu a dat 
puterea Lui, ci înseamnă că tu încă te uiți la zona fizică în loc să 
te uiți în oglinda Lui duhovnicească.

O treime din mântuirea ta este deja completă! Chiar acum, 
duhul tău este la fel de mântuit, sfințit, sfânt și plin de putere, 
cum va fi și de-a lungul veșniciei. Într-o zi, vei primi un trup 
nou și un suflet nou care să se armonizeze cu duhul tău. Până 
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atunci, sufletul și trupul tău sunt cele ce sunt în procesul schim-
bării, și nu duhul tău. La cea de-a Doua Venire a lui Isus Hris-
tos, sau când vei muri și vei merge la El, schimbarea din sufletul 
tău va fi imediat completă. Apoi, când Domnul se va întoarce, 
duhul și sufletul tău vor fi unite din nou cu trupul tău de slavă. 
În acel moment, toate trei vor fi perfecte. Dar până atunci, viața 
de creștin înseamnă să-ți reînoiești mintea și să recunoști per-
fecțiunea care este deja în duhul tău în aşa fel încât sufletul și 
partea ta fizică să poată experimenta beneficiile mântuirii!

Adaptat sau transformat – alegerea îți aparține!

„Vă îndemn dar, fraților, pentru îndurarea lui Dumnezeu, 
să aduceți trupurile voastre ca o jertfă vie, sfântă, plăcută 
lui Dumnezeu: aceasta va fi din partea voastră o slujbă 
duhovnicească. Să nu vă potriviți chipului veacului 
acestuia, ci să vă prefaceți, prin înoirea minții voastre, 
ca să puteți deosebi bine voia lui Dumnezeu: cea bună, 
plăcută și desăvârșită” (Romani 12:1-2).

Nu vă potriviți chipului lumii acesteia! „A se potrivi” înseamnă „a fi 
turnat într-un tipar”. În viața ta, te vei confrunta cu presiuni – din 
partea lumii, din partea diavolului, din partea necredincioșilor și din 
partea situațiilor. Deși nu poți evita să fi „topit”, poți alege în ce tipar 
poți fi turnat. Când vin presiunile, vei deveni mai amărât, sau mai 
bun? Pe măsura ce vor veni încercări pătimașe, vei fi tu victorios, sau 
vei ceda și vei fi înfrânt? Alegerea îți aparține, dar tu vei fi schimbat!
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